

战疫路上 齐心协力

全市统一战线为打赢疫情防控阻击战贡献力量

10100多万元爱心物资 从四面八方而来

本报全媒体记者 李丽君 通讯员 史成军 郭志萍

病毒无情，人间有爱。新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后，全市人民行动起来，共同为抗击疫情贡献自己的力量。全市统一战线成员也积极响应市委、市政府号召，捐款捐物，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。据不完全统计，截至2月5日，统一战线成员捐款爱心物资10100多万元。其中，通过“海外快捐”等活动，向郑州捐助口罩、防护服、护目镜等防疫物资3000多万元；各民主党派发挥自身优势累计捐款捐物400多万元；工商联累计捐款捐物6100多万元；新的社会阶层人士捐款捐物600多万元，部分物资已经送抵防控一线。

海内外华人华侨全球筹集物资

疫情暴发突然，传播速度快，又逢春节假期，一时间医疗物资紧缺，为了尽可能多地筹集急需的医疗物资，市委统战部第一时间启动统一战线成员，发挥各自优势，为抗击疫情贡献力量。侨办接到任务后，通过“海外快捐”等活动，动员海内外华人华侨寻找物资。如澳洲河南同乡会、英国河南同乡会及河南商会、阿联酋河南同乡会、温哥华河南同乡会等纷纷组织大家捐款捐物，四处奔波寻找医疗物资，驰援河南、支持郑州！

澳洲河南同乡会会长胡鲲鹏带头捐款，其他会员也纷纷响应号召，踊跃捐款，截至目前，同乡会共向我市捐献1500个口罩、12000双高帮鞋套、2000双医用手套、500套防护服。

同时，国内的归侨侨企利用自己的海外资源，在全球采购已经非常紧张的医疗物资，甚至

发动自己在海外的公司员工和员工家属加入采购的行列，比如中瑞集团、郑州市侨商会等。

中瑞实业为全力支持国内打赢疫情防控阻击战，发挥其作为全球性企业的优势，组织海外团队，积极筹措医疗物资。1月30日，在雅加达购得医用口罩5万个；1月31日，在越南购得口罩6000个；2月1日，在新加坡购得防护服1000套；2月3日，在印尼购得医用防护服2000个、防护手套500只、口罩440个、护目镜76个；2月4日，在新加坡购得医用防护服3000套、护目镜1000个……最终，克服重重困难，首批1000套医用防护服、5万个医用口罩已于2月4日下午抵郑。

据统计，截至2月5日，海内外华人华侨累计向郑州捐助口罩、防护服、护目镜等防疫物资超3000多万元。

工商联广泛动员火速驰援

驰援武汉，共克时艰。面对疫情随时可能扩散蔓延的严峻形势，基层工商联行动起来，按照当地部署投身基层防控，积极协调解决相关问题，确保相关防疫物资生产供应，提升供应能力，要求相关民生领域企业保证供应。截至目前，工商联累计捐款捐物6100多万元。

其中，市委统战部相关负责人赶赴河南思源医疗器械有限公司协调，在郑州市的大力支持下，企业医用口罩日生产能力实现翻番，1月29日首批45万个运抵郑州，解决了郑州市医疗系统的当务之急。

全国人大代表、市政协副主席、工商联主席、康利达集团董事长薛景霞心系郑州一线医护人员和人民群众安危，向郑州慈善总会捐赠300万元，用于郑州抗“疫”工作，与全社会共克时艰。

三全食品公司了解到武汉市包括食品在内的很多物资短缺，急需支援，在除夕之夜紧急启动驰援武汉行动，先后捐赠两批价值60余万元的自加热热饭等食品，及时送达武汉市抗击疫情及救治工作一线的医生和护士等工作者手中。

新的社会阶层人士尽其所能

全市新的社会阶层人士联谊会组织也迅速行动起来，积极参与疫情防控、后勤保障、物资捐赠、公益援助等疫情防控工作。

新郑市新的社会阶层人士联谊会会员单位、好想你健康食品有限公司向湖北及河南新郑医院一线、高速关卡等抗“疫”一线送去价值60余万元的救助物资，并将集团旗下同心酒店的180间客房全部消毒，购买蔬菜2000余斤，安置百余名国外归来的武汉客人。金水区新的社会阶层人士通过各种渠道向湖北和河南两地慈善总会、

红十字会捐赠现金20余万元。同时，新联会会员所在企业积极捐款捐物：白雪莹会员所在如新公司捐款100万元和价值200万元的空气净化器400台，苏军辉会员所在河南省学生安全救助基金会捐赠660套防护服、7.4万只口罩，王涛会员所在丁之诺文化传媒有限公司捐赠新鲜蔬菜10吨。

郑州律师行业通过中国红十字基金会、河南省慈善总会、湖北省红十字基金会和武汉市慈善总会等多种渠道进行网络捐款达21.3万元，彰显了郑州律师“大爱无疆、真情永恒”的责任和担当。

12320 热线累计接听 疫情相关电话 3646 个

本报讯(本报全媒体记者 邢进 李京儒 通讯员 李泊龙)记者昨日从市卫健委了解到，自1月25日郑州12320卫生健康热线受理郑州市新型冠状病毒感染的肺炎疫情问题以来，累计接听疫情相关电话3646个，成为群众了解疫情相关知识、举报疫情相关线索的重要渠道。

“现在每天电话铃根本停不下来，群众都对疫情高度关注。”据郑州市12320卫生健康热线值班班长介绍，为做好疫情防控期间群众咨询、投诉、举报受理工作，12320热线10名话务员分为3班，轮班值守，昼夜不休，保障12320热线24小时畅通。

据悉，从大年初一至初十，郑州12320卫生健康热线全体工作人员取消休假，重返工作岗位，及时受理群众咨询3517件、投诉举报129件，共计3646件，每天人均电话受理量超过120个。所受理的投诉举报均已第一时间分转至所属部门处理。

市卫健委相关负责人表示，如市民想了解居家隔离注意事项、查证疫情谣言、对郑州市疫情防控存在问题提出建议、反映疫情防控线索等均可随时拨打12320进行咨询。

我市圆满完成 55 辆 负压救护车生产任务



本报讯(本报全媒体记者 徐刚 文/图)昨日，记者从郑州市工信局了解到，我市圆满完成55辆负压救护车生产任务。

1月24日，国家应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作机制保障组要求郑州市于2月5日前完成55辆负压救护车生产任务。接到任务后，市工信局主动与宇通专用车公司对接，积极协调解决生产、原料、运输、配套等问题，为复工复产开辟绿色通道。截至2月5日，55辆负压救护车已具备交付条件，其中捐赠武汉市的10辆已于5日晚发往武汉。

据了解，负压救护车是本次抗击疫情的重点需求物资之一。负压救护车利用技术手段，使车内气压低于外界大气压，空气在自由流动时只能由车外向车内，而且负压还能将车内的空气进行无害化处理后排入，避免更多的人感染，在救治和转运传染病等特殊疾病时，可以最大限度地减少医务人员交叉感染的概率。

车在位 人待命

全力做好疫情防控 应急运输保障工作

本报讯(记者 张倩)昨日，记者从郑州市道路运输服务中心了解到，在全面加强疫情防控的特殊时期，该中心有效储备应急客运车辆153台、应急货运车辆112台、危运及冷链车辆43台，确保“车在位、人待命”，实现道路应急运输“一声号令、整装出发”。

“疫情就是命令、防控就是责任”。按照相关指令，市道路运输服务中心第一时间启动应急预案，实施应急运力征调，并连夜赶制新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急物资及人员运输车辆通行证，迅速完成车辆、驾驶员集结。1月27日至2月3日，市道路运输服务中心共计从郑州长通实业有限公司征调应急车辆21台、驾驶员42人，累计行程16000公里，已完成全省18地市108县130家医疗救治定点医院共计385套疫情防控应急物资配送任务的配送任务。目前正在执行从上海、濮阳运至郑州23吨消毒液、口罩原料的应急保障任务。

为进一步做好疫情防控应急保障，市道路运输服务中心迅速对原储备运力进行督导、确定，在得知部分货车司机因疫情隔离无法及时到场的情况下，立即组织召开应急运输协调会，召集省物流协会、长通公司、宇鑫物流公司以及金象物流公司等5家企业单位进行协调，圆满解决了司机紧缺问题。另外，为加强快速联动，运输服务中心专门建立了应急联络微信群，将应急车辆响应时间控制在3小时以内，最快实现30分钟车辆到位。同时，要求企业优先选配技术过硬的从业人员到应急一线，强化应急队伍的防控装备配备，务求做到快速响应、安全运输。

15家农贸市场推出 “零距离配送”服务

本报讯(本报全媒体记者 李爱琴 通讯员 周春雅)昨日，在经开区河南省水利二局家属院门口，整整齐齐摆放着一筐一筐的蔬菜，这是民乐农贸市场设立的社区生鲜“零距离配送”投放点。下了班的居民陆续过来扫码支付，然后取走市场投放的定量分包装品。

据了解，面对疫情管控期间市民买菜难、商户卖菜难的局面，市场发展中心经开市场分中心想到“零距离配送”这个点子。经过与辖区农贸市场反复商讨配送细节，与辖区办事处、社区物业多次对接设置方式，1月29日，全市第一个投放试点在河南省水利二局家属院正式启动。

“不出家门、不用拥挤，就能买到新鲜的蔬菜，政府考虑得太周到了。”对这项服务，小区居民交口称赞。

随后，市场发展中心将“零距离配送”服务作为疫情防控期间保障民生的有效措施，在全市推广，配送方式也进行了拓展，一种是小区定量分包装物资投放；把生活物资投放到社区投放点，由居民自助扫码购买；另一种是接龙报单配送：由物业组织业主在微信群内接龙下单，然后把订单转发给市场管理人员，市场管理人员接单配送到小区，居民可自行到扫码领取或由物业免费送菜上门。

据介绍，目前，已有15家农贸市场在全市69个社区设置日用生鲜服务投放点，日投放蔬菜量约33吨，惠及市民近40万人。

我省餐饮企业用行动 支援抗“疫”前线

本报讯(本报全媒体记者 赵柳影)在郑州，有人在一线抗击疫情，有人在后方守护他们。昨日，记者从市餐饮与饭店行业协会获悉，我省知名餐饮企业纷纷献爱心，用行动守“胃”抗“疫”前线。

2月2日，郑州市第一人民医院传染病医院项目工地的工人迎来了不一样的午餐。来自阿五黄河大鲤鱼的工作人员准备了总价价值20余万元菜品和食材，送到了一线工作者的手里。

此外，在新型冠状病毒肺炎疫情期间，巴奴向湖北省慈善总会捐款500万元，另外向武汉、无锡以及河南省各地市，捐赠了价值200余万元的品质食材和消毒防护物资，并向政府提供冷链冷库。

76人老幼面将成箱的方便装烩面送给河南省人民医院、河南省国际医疗中心奋战在一线的医护人员，并协调仓库货源，将千余份烩面、酸辣粉，供应给隔离区、急诊区的医务工作者。

在抗“疫”前线的人群中，不仅有医护人员、建筑人员，更有无数的社区安保及环卫工人。1月31日，3600斤爱心菜从炉小哥烤串的仓库出发，第一批被送往郑州市第一人民医院传染病医院项目的施工工地，第二批被送往燕庄社区安保及环卫工作者的手中。2月1日，十里洋场把店面备货的蔬菜瓜果整理装箱，送到环卫工人手中。

为解决餐企困难，河南新统一商贸有限公司将10万只一次性口罩，免费赠送给河南餐饮企业。

省慈善总会接收款物 7791.73 万元



本报讯(本报全媒体记者 李丽君 通讯员 朱雷华 张振华 文/图)连日来，我省各界爱心人士纷纷伸出援手，支援新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作(如图)。昨日，记者从河南省慈善总会获悉，截至5日18时，省慈善总会累计接收爱心捐赠款物7791.73万元。

2月3日，河南伊来雅化妆品有限公司向省慈善总会爱心捐赠款物100万元，设立河南省慈善总会·金紫荆爱心互助基金，主要用于重大突发公共卫生事件、自然

灾害等事件的救助。

2月4日，春晖建设集团有限公司向省慈善总会捐赠100万元支援我省的疫情防控工作。

2月4日，河南中钢网电子商务有限公司向省慈善总会捐赠60.82万元及爱心物资，用于我省的疫情一线防控工作。

据统计，截至2月5日，省慈善总会累计接收款物7791.73万元，其中资金7292.5万元，物资价值499.23万元；累计支出款物6254.14万元，其中资金5813.23万元，物资价值440.91万元。

省慈善总会相关负责人表示，当前，疫情防控处在关键时期，省慈善总会将继续在河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部部署下，按照捐赠人的意愿，依法依规公开透明使用社会捐赠款，欢迎社会各界监督。咨询电话：0371-65509100、65900002。

爱心商户多方筹集物资 累计捐赠口罩 10 万只

本报讯(本报全媒体记者 李爱琴)4日上午，特殊村集团中州健康城的商户将多方筹集的4200只口罩，捐赠给郑州市第一人民医院传染病医院项目工地的工人。

据了解，从1月24日开始，特殊村集团中州健康城的商户们就没闲着。他们没有回家过年，而是商量着给武汉捐赠口罩的事儿。当天，他们就凑了5万只口罩，下午就通过顺丰快递寄往了武汉市慈善总会。

从大年初三开始，市场相关负责人李辉和商户们一起给环卫工人、小区保安、公安民警等疫情防控工作者，免费赠送口罩、医用酒精、84消毒液等物品，听说抗“疫”一线市场监管员等买不到口罩，又协调了1万只口罩进行捐赠。从1月24日到2月4日，李辉和商户们累计捐赠口罩超过10万只。

当前国内市场上医用口罩、医用酒精等物品已经难以协调，李辉和商户们积极对接国外资源，希望尽最大努力将更多防护物资运送到郑州，给更需要的人。“我们人到了一线，可是我们的爱可以到一线。”李辉和商户们说。

29 只口罩和 1500 只口罩的背后故事

本报全媒体记者 王战龙 李丽君

2月2日上午，中原区卫健委收到了1500只口罩；下午，郑州市疾病预防控制中心收到了29只口罩。虽然数量迥异、型号不同，但背后都是面对疫情自甘奉献、用心书写的关于爱的故事。

市民王金龙住在须水，疫情发生后，他每天都在关注。“我在朋友圈看到疾控中心发布信息，口罩、医疗资源告急。我知道疾控中心，那里一旦口罩告急的话，实验肯定会受影响。”王金龙说。

于是王金龙想到自己之前为了防雾霾买的N95口罩，对照征集信息，刚好就是急需的医用型口罩，但是他只有29只，心里便打起了鼓，人家会不会嫌弃？

“我就打电话询问，没想到对方说，只要是医用级，哪怕一只也需要。”王金龙说，放下电话就去捐了。

更早的时候，河南大唐国际旅行社社带团在国外的导游自发组建医疗物资搜集小组，搜集口罩等紧缺物资。负责人王娟介绍，年初有十几个旅游团在泰国、越南、日本等地，得知国内医疗物资短缺后，立即组建医疗物资搜集小组——200多名员工捐款3万多元，在国外的导游负责搜集购买物资，在国内的员工负责物资接收和分发。

“境外导游都是与时间赛跑，每天一结束行程，就一家店一家店的扫货，有的甚至开车几个小时跑到偏远的乡村药店扫货。”王娟说。就这样，十几名导游搜集了41060个口罩回国。募集物资汇总分类后，通过华中科技大学郑州校友会给疫情一线的华中科技大学医院捐赠了1000只N95口罩，也向郑州市第六人民医院、南阳、洛阳等地捐赠了口罩等物品，其中包括捐赠给中原区卫健委的1500只医用口罩。

王娟在朋友圈分享了这样的两句话：疫情面前，看到了真善美，看到了爱温暖和万众一心，就没有翻不过的山；心手相牵，就没有跨不过的坎。